Группа B – «Среднересурсные работники» – составляет 35% взрослого населения страны и состоит из пяти подгрупп. Приведем здесь лишь названия этих подгрупп и напомним, что точные определения иллюстрирует режим Мозаика.
B1 – «Бедные руководители и специалисты из образованных семей» (2%);

B2 – «Руководители и специалисты из необразованных семей» (6%);

B3 – «Малообеспеченные рабочие, служащие и неработающие из образованных семей» (8%);

B4 – «Обеспеченные и малообеспеченные городские рабочие, служащие, и неработающие из необразованных семей» (14%);

B5 – «Бедные рабочие, служащие и неработающие из образованных семей» (5%).

Это самая крупная группа российского населения. Благодаря большой численности и срединному положению (не самые бедные, но и не самые богатые, не с самым высоким уровнем образования, но и не с самым низким и т.п.), во многих отношениях их представители могли бы служить образцами «среднестатистического россиянина».

Больше половины «Среднересурсных работников» – рабочие или служащие (57% против 36% по населению). Но среди представителей этой группы можно встретить людей с самым разным родом занятий: 3% руководители, 16% специалисты, 14% безработные или неработающие, 8% студенты. Такое распределение, в общем-то, не сильно отличается от распределения по населению 5%, 15%, 11% и 5% соответственно.

Большинство (61% против 43%) «Среднересурсных работников» нельзя отнести к бедным людям, но денег им хватает только на самое необходимое: еду, одежду и обувь, более серьезные покупки, такие например, как бытовая техника, вызывают у них затруднение. Каждый пятый представитель этой группы (21% против 33%) живёт очень бедно – денег не хватает даже на одежду и обувь, и только 17% (против 23%) могут без проблем купить себе бытовую технику.

В семьях практически всех «Среднересурсных работников» есть люди с высшим или средним профессиональном образованием (86% против 81%). У самих «Среднересурсных работников» чаще всего либо общее среднее, либо начальное или среднее профессиональное образование (78% против 67%), а высшее (оконченное или нет) – реже, чем в среднем (19% против 25%).

«Среднересурсные работники» - чаще всего, горожане, почти вдвое реже, чем в среднем, они живут в сёлах (14% против 27%).

«Среднересурсные работники» немного более продвинуты, чем обычные россияне.

Почти две трети из них (64% против 50%) пользуются интернетом практически ежедневно, причем у 76% (против 58%) интернет есть дома. Правда, каждый пятый из них (20% против 37% по населению) во всемирную сеть никогда не входил.

