Группа C – «Низкоресурсные работники» – составляет 16% взрослого населения страны и включает в себя три подгруппы. Приведем здесь лишь названия этих подгрупп и напомним, что точные определения иллюстрирует режим Мозаика.
C1 – «Бедные рабочие, служащие и неработающие из необразованных семей, проживающие в сравнительно больших городах» (4%).
C2 – «Обеспеченные и малообеспеченные сельские рабочие, служащие и неработающие из необразованных семей» (6%).
C3 – «Бедные рабочие, служащие и неработающие из необразованных семей, проживающие в малых городах и селах» (7%).
Это хуже всего устроившаяся в жизни часть трудоспособных российских граждан. Ни у кого из них или из членов их семей нет высшего образования (в целом по стране в таких семьях живут не 100, а 56%). Большинство «Низкоресурсных работников» (53% против 24% по населению) – рабочие, 15% (против 12%) – служащие, 19% (против 7%) – ищут работу, 10% (против 4%) не работают и не планируют искать работу.

Три четверти (68% против 33%) «Низкоресурсных работников» живут очень бедно, им не хватает денег даже на одежду и обувь. Еще 26% (против 43%) могут купить только самое необходимое: еду и одежду. И только 6% могут позволить себе что-то большое: хотя бы покупку крупной бытовой техники (по населению таких 23%).

Уровень образования в этой группе, как правило, довольно низок. Высшего образования, как говорилось ранее, ни у кого из «Низкоресурсных работников» и членов их семей нет.. Почти половина представителей группы (47% против 33%) нигде не учились после школы, еще 11% получили начальное профессиональное, а 42% – среднее профессиональное образование (против 6% и 36% соответственно). В большинстве семей (63% против 37%) представителей этого типа самое высокое образование – среднее профессиональное, у 14% (против 6%) начальное профессиональное, а у 23% (против 13%) и вовсе нет профессионального образования.

Большинство «Низкоресурсных работников» (62% против 27% по населению) живет в селах, еще 17% (почти как и по населению в целом – 19%) – в поселках городского типа и малых (до 50 тыс. жителей) городах. В более крупных городах живет лишь каждый пятый «Низкоресурсный работник» (21% против 54% по населению).

Вполне понятно, что при таком образе жизни включенность представителей этой группы в современные практики очень низка.

Лишь 39% от их числа против 50% по населению ежедневно пользуются интернетом, тогда как 42% (против 37%) никогда им не пользовались. На многое им просто не хватает денег, так только (2% против 8%) за последние 2-3 года отдыхали или проходили курс лечения за границей.

