Подгруппа C1 – «Бедные рабочие, служащие и неработающие из необразованных семей, проживающие в сравнительно больших городах» составляет по размеру 4% взрослого населения страны. Её точное определение проиллюстрировано в режиме Мозаика.
Это самая бедная, малообразованная подгруппа трудоспособного населения из городов с численностью жителей более 50 тысяч человек. При этом на фоне пропорций между числом россиян, живущих в городах разного размера, доля городов с числом жителей от 50 до 250 тыс. жителей в подгруппе C1 почти в полтора раза повышена, а москвичей – более чем вдвое понижена.

Они очень бедны. Всем 100% из них (против 41% по населению) не хватает денег на одежду, в т.ч. почти четверти (23% против 10%) не хватает денег даже на еду.

Образовательный их уровень тоже не очень высок. Ни у самих представителей подгруппы, ни у членов их семей нет высшего образования. Почти половина подгруппы (44% против 33%) не училось нигде, кроме школы, 12% (против 6%) имеют начальное профессиональное, а 46% (против 36%) – среднее профессиональное образование.

Половина этого подтипа (51% против 24%) – рабочие, 18% (против 12%) – служащие, а около трети (29% против 11%) не работают, в том числе 18% (против 7%) пытаются, а 11 (против 4%) и не планируют искать работу.

Понятно, что при таком материальном положении и образовательном уровне, их образ жизни далек от того, что можно было бы назвать современным. Так, лишь 44% от их числа (против 50% по населению) пользуются интернетом ежедневно, а 59% (против 61%) – раз в месяц. И это несмотря на то, что доступ в Сеть из дома имеет 60% (против 58%) от их числа!
