Подгруппа C2 – «Обеспеченные и малообеспеченные сельские рабочие, служащие и неработающие из необразованных семей» составляет по размеру 6% взрослого населения страны. Её точное определение проиллюстрировано в режиме Мозаика.
Главная отличительная черта этих людей – все они живут в сёлах (100% против 27% по населению в целом). Другая особенность – всем им хватает средств на покупку, по крайней мере, одежды (100% против 67%). Третья – среди них нет ни бизнесменов, ни руководителей, ни служащих, ни студентов. Большинство зарабатывает на жизнь рабочей специальностью (62% против 24%), 15% (против 12%) – служащие, 20% (против 11%) не работают.

И, наконец, четвёртая особенность состоит в том, что ни у самих представителей данной подгруппы, ни у членов их семей нет ни высшего, ни незаконченного высшего образования. Более того, у половины представителей подтипа С2 (42% против 33% по населению) вообще нет профессионального образования, у 12%(против 6%) – начальное профессиональное, а у 46% (против 36%) – среднее профессиональное образование.

Тем не менее, материальное положение у них более-менее приемлемое, по крайней мере, все представители подгруппы могут приобрести самое необходимое для жизни: еду, одежду и обувь (100% против 67%). Впрочем, тех, кому хватает как минимум на крупную бытовую технику здесь несколько меньше, чем в среднем по населению (20% против 23%).

Тех, кто пользуется интернетом хотя бы раз в месяц, в подгруппе C2 столько же, сколько среди населения в целом – 61%, а вот тех, кто бывает в Сети каждый день – несколько меньше: 44% против 50%.

