Подгруппа D1 – «Пенсионеры с профессиональным образованием из образованных (с высшим образованием) семей» составляет по размеру 8% взрослого населения страны. Её точное определение проиллюстрировано в режиме Мозаика. 
Это самая образованная и обеспеченная часть неработающих пенсионеров. Все они (100% против 67% по населению) имеют какое-либо профессиональное образование: начальное (4% против 6%), среднее (39% против 36%), незаконченное высшее (3% против 3%) или законченное высшее (54% против 23%). Более того, у представителей подгруппы, не имеющих хотя бы неоконченного высшего образования обязательно кто-то из членов семьи такое образование имеет. (Среди россиян в целом таким свойством обладает не 100%, а лишь 44%).
Материальное положение у этой подгруппы, чуть лучше, чем у других пенсионеров, но далеко не блестящее. Трети из них (32% против 24% по населению в целом) хватает средств лишь на питание, покупка одежды и обуви для них затруднительна, а ещё 9% (против 10%) не хватает средств даже на питание. Доля тех, кому хватает на одежду и обувь, но не на бытовую технику, здесь примерно такая же, как по стране в целом (42% против 43%), а тех, кто могут позволить себе покупку крупной бытовой техники – заметно ниже, чем по стране (16% против 23%).
Почти половина представителей подгруппы D1 (48% против 37%) живёт в крупных (250 и более тысяч жителей) городах. Еще треть (32% против 46%) в малых (до 50 тыс. жителей) городах, посёлках городского типа и сёлах. а одна пятая (20% против 26%) в селах. 
Менее четверти из них (24% против 50%) пользуется интернетом ежедневно, тогда как две трети (66% против 37%) никогда им не пользовались.
