Группа E – «Низкоресурсные пенсионеры» – составляет 15% взрослого населения и состоит из двух подгрупп. Приведем здесь лишь названия этих подгрупп, и напомним, что точные определения иллюстрирует режим Мозаика.
E1 – «Старшие (от 65 лет) пенсионеры с профессиональным, но не высшим образованием из необразованных семей» (3%);

E2 – «Малообразованные (не имеющие ни высшего, ни среднего, ни начального профессионального образования) пенсионеры» (12%).

Это наименее благополучная и самая малообразованная часть неработающих пенсионеров. У 55% из них нет денег даже на одежду (по населению таких 33%). А о покупке новой бытовой техники и речи быть не может почти ни для кого из «Низкоресурсных пенсионеров» (96% против 76%).

Лишь две трети из них (64% против 73%) представителей этого типа – горожане, а более трети (36% против 27%) – сельские жители. Доля жителей крупных (с населением 250 тыс. чел и более) городов в этой группе заметно ниже, чем по населению (27 против 37%), тогда как доля жителей малых городов и посёлков городского типа даже чуть выше средней (20 против 19%).

Низкоресурсные пенсионеры очень далеки от всех современных практик. 91% от числа их представителей никогда не приходилось пользоваться интернетом (против 37% по населению), а 1% даже и не знает, что такое интернет. Лишь один из ста представителей этой группы в последнее время отдыхал или лечился за границей (1 против 8%), лишь каждый шестой, а не каждый пятый посещал музеи, галереи, концертные залы или театры (16 против 20%).
