Группа A – «Высокоресурсные работники» – составляет 22% взрослого населения страны и состоит из трёх подгрупп. Приведем здесь лишь названия этих подгрупп и напомним, что точные определения иллюстрирует режим Мозаика

A1 – «Обеспеченные руководители и специалисты из образованных семей» (9%)

A2 – «Малообеспеченные руководители и специалисты из образованных семей» (7%)

A3 – «Обеспеченные рабочие, служащие и неработающие из образованных семей» (6%).

У «Высокоресурсных работников» самый высокий профессиональный статус. Почти две трети из них (65% против 20% по населению) – предприниматели, руководители или специалисты, причем на руководящих постах представители этой группы работают почти в четыре раза чаще, чем среднестатистический россиянин (в 17% случаев против 5%). 10% «Высокоресурсных работников» еще учатся, т.е. пока не работают. Это достаточно много, если учесть, что в целом по стране таких всего 5%. Есть среди представителей этой группы и обладатели не самых высоких должностных статусов: рабочие (10%), служащие (10%) и неработающие (4%), но их относительно немного (среди населения – 24%, 12% и 11% соответственно). Важно, что если человек имеет невысокий должностной статус и при этом попадает в число «Высокоресурсных работников», то его семья всегда отличается хорошим материальным положением.

В целом же у большинства (68%) представителей этой группы хорошее материальное положение, денег им хватает не только на еду и одежду, но и как минимум на покупку бытовой техники, среди россиян таких всего 23%. Но треть представителей этой группы (32%) может позволить себе только основные расходы: одежду и еду. При этом если человек с таким материальным положением включен в группу «Высокоресурсные работники», у него высокий должностной статус. Людей, которым не хватает на одежду или еду, в этой группе нет (среди россиян таких 33%).

У большинства «Высокоресурсных работников» есть, по крайней мере, незаконченное высшее образование (67% против 25%), еще 20% (против 36% по населению в целом) закончили ссузы, а тех, у кого нет и среднего профессионального образования, в группе А только 13% (против 39% по населению).

Встретить «Высокоресурсных работников» можно во всех населенных пунктах. Хотя, конечно, они чаще, чем россияне в целом, живут в крупных (250 тыс. жителей и более) городах (55% против 37%). Но их можно встретить и не в крупных городах 31% (против 36%) и в селах (14% против 27%).

Важная особенность «Высокоресурсных работников» в том, что их образ жизни резко контрастирует с образом жизни среднестатистического россиянина. Во многих отношениях это самая «продвинутая» и инновационная группа.

Подавляющее большинство «Высокоресурсных работников» (84% против 50% среди населения) практически ежедневно пользуются интернетом и лишь 5% (против 37%) никогда им не пользовались. У 90% (против 58% по населению) есть интернет дома, 42% (против 13%) пользуется им на работе, 22% (против 11%) выходят в сеть из любого места с помощью мобильного телефона, смартфона или коммуникатора.

Более чем каждый пятый «Высокоресурсный работник» (22% против 8% по населению) относительно недавно отдыхал или лечился за границей; каждый пятый (20% против 7%) занимается в спортивном клубе или фитнес-центре; 43% (против 20%) посещают музеи, галереи, концертные залы, театры; 15% (против 6%) приобретают одежду престижных марок; 23% (против 10%) занимаются шопингом для собственного удовольствия. При этом «Высокоресурсные работники» чаще, чем в среднем, трудятся сверхурочно и в выходные дни (40 против 25%); 43% (против 32%) помогают своим коллегам или соседям, а четверть (25 против 16%) – незнакомым людям.

