Подгруппа A1 – «Обеспеченные руководители и специалисты из образованных семей» составляет 9% взрослого населения страны. Точное определение этой подгруппы проиллюстрировано в режиме Мозаика.
Это самая продвинутая, состоятельная и образованная подгруппа во многом похожа на так называемый «средний класс».

Заметно более четверти её представителей (28% против 5% по населению в целом) работают на руководящих должностях, 60% (против 15%) специалисты, остальные – студенты (12% против 5%).

Представители этой подгруппы достаточно обеспечены. Всем им (100% против 23% по населению) хватает денег не только на необходимый потребительский минимум (еду, одежду, обувь), но и на более дорогие вещи, например, крупную бытовую технику, каждому четвертому (25% против 5% по населению) – на покупку автомобиля, а 4% (против 1% по населению) – на покупку дома или квартиры.

В двух случаях из трёх (69 против 22%) у представителя подтипа А1 есть высшие или незаконченное высшее образование, а в остальных случаях такое образование есть у кого-то другого в семье (По населению семьи с высшим образованием у кого-то из членов составляют 44% всех семей.) В этой подгруппе встречаются и люди с более низким уровнем образования, но реже, чем по населению в целом (среднее профессиональное – у 13% против 36%, начальное профессиональное – только у 1% против 6%, нет профессионального образования у 9% против 33%).

Большинство (61% против 37%) представителей этой подгруппы живут в крупных городах (с населением 250 тыс. чел. и более), но в принципе их можно встретить везде: 28% живут в городах поменьше или поселках городского типа, а 11% – в селах (по стране 36% и 27% соответственно).

Члены этой подгруппы ведут современный образ жизни. Практически всем (97% против 62%) приходилось пользоваться интернетом, в том числе девять из десяти (90% против 50%) не проводит без интернета ни дня. Почти у всех (92% против 58%) интернет есть дома, половина (53% против 13%) пользуется им по месту работы или учебы, а более четверти (28% против 11%) выходят в интернет везде, где хотят, благодаря сотовой связи.
Более половины представителей подтипа А1 (52% против 20% по населению) посещают музеи, галереи, концертные залы, театры, почти треть (30% против 8%) недавно отдыхали или лечились за границей, столько же (30% против 10%) получают удовольствие от занятий шопингом, чуть меньше (27% против 7%) занимаются в спортивном клубе, фитнес-центре, 18% (против 6%) приобретают одежду престижных марок.

Более широкий набор возможностей требует от этих людей упорного и напряжённого труда: почти половине из них (45% против 25%) доводится работать сверхурочно или по выходным. Они не чужды альтруизма: почти каждый второй из них (46% против 32%) помогают своим коллегам или соседям, а более четверти (27% против 7%) – незнакомым людям.
