Подгруппа А3 – «Обеспеченные рабочие, служащие и неработающие из образованных семей» - включает 6% взрослого населения страны. Её точное определение проиллюстрировано в режиме Мозаика.
Это достаточно состоятельная подгруппа. Всем им хватает средств на покупку, по крайней мере, бытовой техники, причём четверти из них (21% против 5% по населению) – ещё и на автомобиль.
80% представителей этой подгруппы работают, причём одна половина (40% против 12%) – служащими (т.е. занимают должность, не требующую высшего образования), а другая (40% против 24%) – рабочими. 16% из них (против 11%) нигде не работают, в том числе 9% (против 4%) и в будущем работать не планируют.
У всех представителей этой подгруппы у кого-то из членов семьи есть высшее или незаконченное высшее образование, причём у двух пятых от числа представителей (43% против 21% по населению) такое образование есть у самих. Доли лиц с начальным профессиональным и средним профессиональным образованием здесь такие же, как по населению в целом (6% против 6% и 37% против 36% соответственно), а вот доля лиц с образованием не выше среднего специального – более чем вдвое ниже, чем по населению (13% против 33%).
Почти три четверти людей, составляющих данный подтип, проживают в городах с населением более 50 тысяч человек (73% против 54% по населению). В малых городах и ПГТ их тоже можно встретить, но гораздо реже (13% против 19%), а в селах – особенно редко (14% против 27%).

А3 в большинстве своем довольно продвинутые люди. Три четверти из них пользуются всемирной паутиной каждый день (74% против 50%), девять из десяти (88% против 58%) имеют возможность выходить в интернет у себя дома.

Подтип А3 включает в себя людей, ведущих активный образ жизни. 30% от их числа (против 20% по населению) посещают музеи, галереи, концертные залы, театры; 15% (против 8%) отдыхают или лечатся за границей, 14% (против 7%) занимаются в спортивном клубе или фитнес-центре, 17% (против 10%) занимаются шопингом, получая от этого удовольствие, 11% (против 6%) покупают одежду престижных марок. Многим из них (35% против 25%) приходится для этого работать сверхурочно и по выходным.

