Подгруппа B3 – «Малообеспеченные рабочие, служащие и неработающие из образованных семей» составляет 8% взрослого населения страны. Её точное определение проиллюстрировано в режиме Мозаика.

У всех без исключения представителей подгруппы B3 (100% против 44% по населению) есть в семье человек (возможно, это сам представитель подгруппы) с высшим или незаконченным высшим образованием. Образование самих представителей подгруппы тоже несколько выше, чем по населению в целом: высшее или незаконченное высшее почти у половины (46% против 25%), а общее среднее и ниже – лишь у 15%, а не у трети (33%), как по населению в целом.
Несмотря на относительно высокий уровень образования, никто из представителей подгруппы B3 не работает на руководящей должности или на должности специалиста, предполагающей наличие высшего образования. Большинство представителей подгруппы – это рабочие (42% против 24% по населению) или служащие (32% против 12% по населению). Велика здесь и доля тех, кто не работает, но ищет работу (11% против 7%), а также тех, кто не только не работает, но и не собирается искать работу (12% против 4%). Студентов в этой группе нет совсем.

Таким образом, значительная часть представителей подгруппы B3 не использует в работе свой достаточно высокий образовательный потенциал. Это не может не отразиться на материальном положении подгруппы, которое все без исключения её представители (100% против 43% среди населения) характеризуют одинаковыми словами: «на питание, одежду и обувь денег хватает, но крупную бытовую технику купить не можем».
Жители малых (менее 50 тыс. жителей) городов, посёлков городского типа и сёл среди представителей подгруппы встречаются заметно реже, чем в целом по населению (36% против 46%).

Две трети представителей подгруппы B3, а не половина, как по стране в целом, практически ежедневно пользуются интернетом (67% против 50%), причём у 80% (против 58% по населению) интернет есть дома.

