Подгруппа B4 – «Обеспеченные и малообеспеченные городские рабочие, служащие и неработающие из необразованных семей» – самая крупная по численности, она составляет 14% взрослого населения страны. Её точное определение проиллюстрировано в режиме Мозаика.
Ни у кого из представителей подгруппы B4 или членов их семей нет ни высшего, ни незаконченного высшего образования. Более половины этих людей имеют среднее профессиональное образование (52% против 36% среди населения в целом), а 12% (против 6%) – начальное профессиональное образование. Треть из них (33% против 25%) окончили только среднюю школу, а у остальных (4% против 8%) образование ещё ниже.
В подгруппе B4 нет никого, кому бы не хватало средств на питание, одежду и обувь, однако трое из каждых четырёх (74%) могут купить только это, а уже, например, на покупку крупной бытовой техники им денег не хватает. Среди населения такое материальное положение характерно для против 43%, а ещё у 33% оно ещё хуже. Таким образом, суммарно не хватает на покупки типа крупной бытовой техники в подгруппе и населении примерно одинаковым долям: 74 и 76%. Другими словами, главной особенностью подгруппы в плане материального положения является то, что все представители её не слишком обеспеченной части могут приобрести еду, одежду и обуви, а в населении – далеко не все.
Очень немногие из этих людей – москвичи (3% против 8% по стране в целом), а сельчан здесь нет совсем. Между же другими городами и посёлками городского типа представители подгруппы B4 распределены примерно в тех же пропорциях, как население в целом.
Представители подгруппы довольно слабо отличаются от населения страны в целом в плане стиля жизни. Стоит отметить лишь, что хотя доля ежедневно пользующихся интернетом здесь не так уж сильно превышает средний по стране уровень (59% против 50%), тем не менее доля тех, кто бывает в Сети раз в неделю, отличается весьма заметно: 71% против 58%.
