Подгруппа B5 – «Бедные рабочие, служащие и неработающие из образованных семей» – самая крупная по численности, она составляет 5% взрослого населения страны. Её точное определение проиллюстрировано в режиме Мозаика.
Либо сам представитель данной подгруппы, либо кто-то ещё его семье обязательно имеет либо высшее (88% против 42% по населению), либо неоконченное высшее (12% против 3%) образование. При этом у самих представителей подгруппы высшее образование есть у 36% (против 22%), а незаконченное высшее – у 6% (против 3%). При этом общей чертой всех представителей группы является исключительная бедность: всем им (100% против 33%) хватает денег не более чем на еду, одежду и обувь, а почти трети (29% против 10%) хватает только на еду.

В этой группе заметно преобладают по численности женщины (60% против 55% по стране в целом), причём особенно сильно превышает средний по стране уровень доля женщин в возрасте от 25 до 54 лет (49% против 29%).
38% людей в подгруппе B5 (против 24% по населению в целом) – рабочие, четверть (25% против 12%) – служащие. Целая же треть её представителей (32% против 11%) не работают, не являясь пенсионерами. Большая часть этих людей (22% представителей группы против 7% по населению) ищут работу, и лишь каждый десятый (10% против 4%) не только не ищет, но и не планирует её искать.
Что касается места жителей, то этих людей несколько чаще обычного (22% против 16%) можно встретить в крупных городах, но не мегаполисах (от 250 тыс. до миллиона жителей).
Далеко не каждый человек в этом подтипе может похвастаться близким знакомством с новейшими достижениями технического прогресса. Например, доля тех, кто ежедневно пользуется интернетом, здесь такая же, как по стране в целом (51% против 50%). Правда, тех, кто бывает в Сети хотя бы раз в месяц, несколько превышает среднюю по стране (67% против 61%). Учитывая, что у 65% людей из этой подгруппы (против 58% в среднем по стране) интернет есть дома, пользуются они им не слишком интенсивно.
