Группа D – «Среднересурсные пенсионеры» – составляет 12% взрослого населения страны и состоит из двух подгрупп. Приведем здесь лишь названия этих подгрупп и напомним, что точные определения иллюстрирует режим Мозаика.
D1 – «Пенсионеры с профессиональным образованием из образованных семей» (8%)

D2 – «Младшие (до 65 лет) пенсионеры с профессиональным, но не высшим образованием из необразованных семей» (4%)

Это относительно благополучная и образованная часть пенсионеров. Их материальное положение, хоть и не такое плохое, как у «Низкоресурсных» и «Низкоресурсных пенсионеров», но все же оставляет желать лучшего. Подавляющему большинству из них (87% против 76% по населению в целом) не хватает денег на покупку крупной бытовой техники. Более того, одежду и обувь способны купить чуть более половины из них (54%), а не две трети (67%), как по населению.

Как следует из приведенного выше определения подгрупп, у всех представителей этого типа есть то или иное профессиональное образование (100% против 67% по населению в целом). У большинства оно среднее (54% против 36%), еще у трети – высшее (35% против 22%), а у остальных – незаконченное высшее (2% против 3%) или начальное профессиональное (9% против 6%). При этом в большинстве семей «Среднересурсных пенсионеров» (63% против 41%) есть люди с высшим образованием.

По месту жительства эта группа значительных особенностей не имеет, лишь сельских жителей среди них несколько меньше, чем среди населения в целом (22 против 27%). Распределение же «Среднересурсных пенсионеров» по типам городов практически повторяет то, как расселены жители страны в целом.

Многие практики для представителей этой группы всё ещё остаются зоной неизведанного. Двум третям (67%) из них никогда не приходилось пользоваться интернетом (среди россиян таких 37%). Только каждый двадцатый из них (4% против 8% по населению в целом) отдыхал или проходил курс лечения за границей в последнее время, только каждый шестой (16% против 20%) посещал музеи, галереи, концертные залы, театры.
